Wahlaufgaben

Aufgabe 2008 W1a:

Gegeben ist das Trapez ABCD. D C 55P
Es gilt:
AB= 8,0cm
BC= 4,2cm
p=410°
AD =CD
Berechnen Sie den Winkel ol. ol B

A B
Strategie 2008 W1a:

Gegeben: Gesucht:
Trapez ABCD ol

AB= 8,0cm
BC= 4,2cm
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Strategie 2008 W1a:

Struktogramm:

Losung 2008 W1la:

1. Berechnung der Hohe DH, = CH; :

—— Sinusfunktion im
Gegenkathete _ CH, rechtwinkligen

sinp = =
b Hypotenuse BC hellblauen
CH. Teildreieck b c
singd1° =—21 g
4,2
O
0,6561 = CH, Seiten tauschen Lo H
4,2
CH, ol I B
L = 0,6561 -4,2 An ",
4,2
CH, =2,76cm




Losung 2008 W1a:

2. Berechnung der Strecke BH, :

— Kosinusfunktion im
Ankathete  BH, rechtwinkligen

cosp = el
Hypgtenuse BC hellblauen 5 c
W Teildreieck -
cos41° =1
4;2 @,/'
" H
BH ,.-"l 3
0,7547 =—1 Seiten tauschen
2 o B 5
B, A 2
L - 0,7547 -4,2
4,2
BH, = 3,17cm
3. Berechnung_der Strecke AH, : D\ ’,,c
AH]_ = AB - BH]_ \@m”'/
AH, =8,0-3,17 e
AH, =4,83cm i 5 o
A Hz H1
4. Berechnung_der Strecke E;
5 5 5 Pythagoras im
AC =CH; +AH, rechtwinkligen > °
, orangefarbigen
AC =2 762+ 4,832 Teildreieck Nt ’
r r el
—= ,,f""Hj
AC =7,6176+23,3289
=2 " & &)
AC’ = 30,9465 N S ;

AC =5,56cm

5. Berechnung_der Strecke CH,:

AC Dreieck ACD ist gleichschenklig,
CH,=— daher teilt H; die Strecke AC
2 in der Mitte
cH, - 556
2




Losung 2008 W1a:

6. Berechnung des Winkels v ': o
Tangensfunktion im

_— S D c

., Gegenkathete AH, rechtwinkligen -
tany = ath = —= orangefarbigen AN e

Ankathete CH, Teildreieck
\(\_'j> L7
t-Elr'I";f':4"83 ,,,, H,
2,76 o

tany'=1,75 RO >
v'= 60, 3° A H. ;
i - r

7. Berechnung des Winkels ¢ 'z

CI'.’Z 900 _,Iu,r
a'=90°-60,3°
a'=29,7° : -
A H, H, B

8. Berechnung_der Strecke AD = C_D;

—— Kosinusfunktion im
, _ Ankathete  CH, rechtwinkligen

cosa = = = i
griinen
Hypotenuse  CD Teildreieck D <
c0s529,7° = 2,78
CD
0,8686 — 278 |-cD
CD.0,8686 = 2,78 10,8686 n HT
CD =3,20cm
AD =3,20cm
9. Berechnung des Winkels o.: Sinusfunktion im
I D C
_ Gegenkathete DH, rechtwinkligen 5 o
sina = === gelben s
Hypotenuse AD e ,
Teildreieck Seraer”
. 2,76 i
sina = o
3,20 e
sina = 0,8625 af & 5
A H, H

a =59, 6°

-



